

“周口人讲周口故事”文化宣讲活动举行第三期宣讲

品味传统文化 感受魅力周口

本报讯 (记者 王艳 刘彦章) 6月7日上午,“周口人讲周口故事”文化宣讲活动第三期宣讲在周口人民会堂举行。市领导刘继标、王富兴、岳文华、王田业、吉建军、刘国连及在周的副厅级以上领导等聆听报告。

中国大众文化学会盘古女娲创世文化研究中心主任、中华非物质文化遗产

保护中心研究员、西华县盘古女娲文化研究会会长耿宝山应邀作题为《传承盘古女娲文化 弘扬中华创世精神》的宣讲报告。王田业主持报告会。

耿宝山从创世说、西华盘古女娲创世文化现象、盘古女娲创世文化的精神内涵和时代价值等三个方面深刻阐释了盘古女娲创世文化的精神实质、文化价

值和新时代文化发展的机遇和使命。他认为,盘古女娲创世文化涵盖着革故鼎新的革命精神,敢为人先的创新精神、勇于抗争的担当精神、天下为公的奉献精神、合作共赢的协作精神、胸怀天下的包容精神,呼应了新时代的文化需求,弥补了中华创世文化的缺憾,具有很高的时代价值、社会价值、开发价值。

王田业指出,耿宝山讲述了盘古女娲创世文化及传承者的故事,深刻阐述了盘古女娲创世文化的时代意义。报告内容丰富、内涵深刻、见解独到,让大家真切感受到周口地方传统文化的无穷魅力。

报告开始前,西华民间艺人王言文表演了根据盘古女娲创世神话改编的坠子书。

丁福浩巡查中心城区高考考点时强调

压实责任 强化服务 确保高考平安顺利进行

本报讯 (记者 李莉 朱东一) 6月7日,2018年高考开考。全市8万余名考生奔赴67个考点、2779个考场,参加全国统一考试。当天上午,市长丁福浩到中心城区高考考点巡查并看望慰问考务工作人员。市领导建志、王平、王少青、杨珺一同巡查。

丁福浩先后到周口文昌中学、周口一高考点,走进视频监控室,询问考场设置、考生人数、监考人员配备等情况,听取工作情况汇报,叮嘱考点负责人要高度重视、精心组织,切实做好考务工作,为广大考生营造良好的考试环境。

走出周口一高考点,丁福浩亲切看

望了参与高考服务保障的工作人员,对他们的辛勤付出表示感谢。丁福浩说,一年一度的高考牵动着千家万户,每一名考生也寄托着一个家庭的希望和未来,可以说,高考已经成为全社会关注的焦点热点,是我们必须高质量、高标准完成的一项政治任务,绝不能出现一丝疏漏。

丁福浩强调,全市各级各部门要进一步增强大局意识、责任意识、服务意识,严格按照考务操作规程要求,强化责任分工,压实责任链条,切实做好餐饮卫生、道路交通、电力保障、考场安全等各项服务保障工作,全力为高考保驾护航,确保高考平安顺利进行。

丁福浩暗访督导周口森林公园建设情况

本报讯 (记者 李莉) 6月7日上午,市长丁福浩到周口森林公园暗访督导项目建设情况。他强调,要统筹规划,加快建设,迅速掀起施工管护高潮,确保周口森林公园如期建成。

周口森林公园作为我市优化城市生态环境、完善城市功能、提升城市品位、改善市民生活质量的重大民生工程,

它的建设备受社会各界广泛关注。暗访中发现,森林公园前期树木栽植已经基本结束,但是后期管理养护能力不足,管护人员较少,部分苗木发生干旱现象。在建路网、景观工程,施工机械少、人员少,现场没有见到施工管理和质量监理人员,工程进度相对较慢,没有形成建设施工高潮。特别是规划建设中的14个县市

区园中园,边界虽然已经确定,但是至今没有形成施工场面,只在川汇区园内看到4名测绘放线人员,如期完成建设任务时间紧迫、压力较大。

暗访中,丁福浩强调,要切实增强责任感、紧迫感,抢抓当前有利时机,加快建设进度,迅速掀起植被管护和工程建设高潮,确保森林公园如期建成,把



视觉新闻

6月7日,商水县舒庄乡乔庄村村民正在抗旱浇地。为确保秋作物一播全苗,该乡党委、乡政府积极组织群众抢收、抢种,并对播种的田地及时浇水。乔连军 摄

讲好周口故事 提振文化自信

本报评论员

昨天上午,“周口人讲周口故事”第三讲在周口人民会堂举行。专家应邀给大家带来了一场别开生面的文化盛宴——《传承盘古女娲文化 弘扬中华创世精神》。专家讲述了“盘古女娲创世说”这个独属于周口的故事,再次让人们感受到了周口的传统文化魅力。

文运同国运相牵,文脉同国脉相连。文化是根、是魂,是千百年来中华民族固守的共同精神家园。文化自信是我们更深沉、最持久的前进动力。习近平总书记从国家战略和民族未来的高度

号召“全党要坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信”。自信的关键在于行动自觉。周口正处在发展转型期、改革攻坚期、全面建成小康社会关键期,更要深入学习贯彻习近平总书记系列讲话精神,发挥以文化城、以文育人的独特作用,提振我们的文化自信,守护我们的精神家园。

周口的文化自信源自于三川大地厚重的历史文化。“一千年看北京,三千年看西安,六千年看周口。”这是周口文化自我推介的一句经典宣传语。拥有6000

多年文明史的周口,历史悠久厚重,素有“华夏先驱,九州圣迹”之美誉。太昊陵、平粮台、太清宫、女娲城等名胜古迹数不胜数;创世文化、伏羲文化、老子文化、姓氏文化等文化遗存历久弥新。无数的事例证明,无论多么厚重的历史文化,如果尘封在故纸堆里、散落在历史长河里,也不能发挥其价值所在。

只有把历史文化传承下来,才能提升文化自信。“周口人讲周口故事”,无疑是传承周口文化的好办法。几个月来成功举办三次“周口人讲周口故事”

讲座,社会反响强烈,群众一片叫好。这充分证明讲好周口故事,要源自文化、扎根文化、弘扬文化,充分说明周口有好故事、周口人能讲好周口故事、提振文化自信需要周口故事。

让我们用优秀的历史文化擦亮“满城文化”的周口名片,用精彩绝伦的周口故事提振周口的文化自信!让我们用周口好故事传播正能量,引领全市人民心往一处想、劲往一处使,只争朝夕、大干快上,为决胜全面小康、实现跨越发展、建设更加幸福美丽的周口汇聚强大的精神力量。

确保按进度抓整改 抓落实

丁福浩强调

本报讯 (记者 李莉) 6月6日晚,市长丁福浩主持召开中心城区安置房建设推进会,要求进一步正视问题、明确责任、细化措施,强化保障,确保按时完成建设任务。副市长洪利民、王平及市政府秘书长张继林等出席会议。

会上,与会人员首先观看了安置房建设暗访督查专题片。就专题片暴露的问题,责任单位负责人作表态发言。

丁福浩强调,安置房建设不仅是民生工程,也是政治任务,要加快项目推进,确保按时间节点完成任务,兑现对市民的承诺。要紧盯目标抓进度。各相关单位和施工企业必须强化时间意识,按照“能早则早、能快则快”的要求,制订具体推进计划,倒排时间进度,组织专门力量,在保证质量的前提下,确保安置房建设顺利推进、如期竣工。

丁福浩要求,要紧盯问题抓整改。针对存在的重视不够、沟通不畅、措施不力等问题,必须坚持问题导向,全面排查梳理,制订方案,抓紧整改。要科学合理安排施工,督促施工单位抓紧上人、上机械,迅速打开局面、掀起高潮。要建立联席会议制度,加强沟通协调,及时解决施工过程中遇到的困难和问题。要全面落实各项环保措施,规范施工程序。

丁福浩强调,要紧盯责任抓落实。按照“五个一”制度要求,每个项目成立一个服务保障团队、设置一处现场办公场所、明确一名处级干部负责、一周召开一次推进会、一天召开一个早会。即日起,相关责任人员进驻施工现场,和施工企业同吃同住、同奖同罚,捆绑作业。中心城区四个区和住建、城管、供电、通讯传输等有关单位,要把安置房建设作为重中之重,强化大局意识、服务意识,全力推进、全力保障。市投资集团要作为业主单位要发挥好统筹协调作用。施工单位要确保工程如期保质完工。监理单位和群众义务监督员要当好工程质量的守卫者。市政府督查室要牵头组织“两台一报”,一周一督导、半月一通报、一月一小结。对好的要表彰奖励,对差的要问责处罚。

洪利民针对各项目存在的问题,分别作了整改部署,并对下一步工作提出明确要求。

中央环保督察组公告

为深入贯彻落实习近平生态文明思想,经党中央、国务院批准,中央第一环境保护督察组近日进驻河南省开展环境保护督察“回头看”。根据安排,中央第一环境保护督察组督察进驻时间为1个月,进驻期间(2018年6月1日至7月1日)设立专门值班电话:0371-65603600,专门邮政信箱:郑州市70号专用邮政信箱,邮编:

450044。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。

根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央环境保护督察组主要受理河南省生态环境保护方面的来电来信举报,其他不属于受理范围的信访问题,将按规定移交被督察地区、单位和有关部门处理。

中央环保督察“回头看” 打好污染防治攻坚战

关于严肃查处中央第一环境保护督察组交办群众举报环境污染问题的通报

(第1批)

6月2日,我市收到中央第一环境保护督察组交办第一批4件群众举报环境污染问题后,市委、市政府高度重视,按照“党政同责、一岗双责、属地管理”的原则,立即责成商水县认真对待,严肃查处。现将有关情况通报如下:

一、商水县化河乡213省道垃圾无人清理、臭气熏天;后郭村焦黄路附近,村民养殖户污水直排问题

(一)关于化河乡S213省道垃圾污染清理、臭气熏天问题。经查,2018年之前存在垃圾无人清理问题,从2018年1月开始,商水县实施了城乡环境综合整治行动,垃圾乱倒问题开始得到逐步解决。化河乡垃圾清运工作已于2018年4月10日全面移交深圳市华茂清管有限公司。接到群众反映问题之前,化河乡陈年垃圾已清运完毕,

化河乡213省道垃圾无人清理问题得到根本解决。下一步,该乡将监督并协调保洁公司加大清运力度,增加清运频次,确保垃圾日产日清。

(二)关于化河乡后郭村焦黄路附近,村民养殖户污水直排问题。经

查,群众反映问题属实。后郭村焦黄路附近有3家散养户,存在污水偷排现象,加上雨污不分,造成生产排水沟污染。对此,专题组会同当地政府立即采取相关措施:1.对养殖业主严肃批评教育;2.立即封堵排污口;3.抽运污水到污水处理厂处理;4.组织对沟渠污染物进行全面清理;5.对一级网格员进行诫勉谈话;6.对养殖户下达责令整改通知书。下一步,商水县畜牧局将联合县环保局、化河乡政府对整改不到位、环保不达标的散养户依法依规予以取缔。(下转第二版)



扫一扫
周口新闻
早知道



周口日报
微博
微信



贷款请找周口市农信社(农商银行)
小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快!
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款(公职贷),自然人贷款(全家福)。
财富热线:张经理 15516765217
郭经理 15670843339 胥经理 13213311599
UnionPay